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Szerkesztőség és kiadóhivatal 
Brassóban, Nagy- s Czérna-utoza sarkán 

Papp Ferencz butorraktára fölött, 
hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 

9—11 óra között, 

és Bolonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 
hol minden délután található. 

A lap szellemi részét illető minden közle- 
mény, valamint az 

előfizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

agy küküllőmegyei érdekü közlemények 
MHorváth László 

ársszerkesztőhez Segesvárra küldendők, 

a kis-küküllőmegyei érdekü közlemények 
Gyöngyössy István 

ársszerkesztőhez Dicső-Szt.-Mártonba. 
Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. 

ELŐFIZETESI AR 
helybeluházhoz hordva vagy vidékre pos 

tán megküldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr, 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

HIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr, Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendők. 

Kéziratok vissza nem adatnak. 
-Az E. M. I. E. brassó- s nagy-küküllőmesgyei választmányának hivatalos közlönye. 

A brassói és erzsébetvárosi kir. törvényszékek s ezekhez tartozó brassói, fogarasi, hosszufalusi és zernesti, dicső-szentmártoni, erzsébetvárosi, 
szent-ágothai kir. járásbiróságok hivatalos hirdetője. 

hosszu-aszói, kőhalmi, medgyesi, nagy-sinki, segesvári és 

MEGJELENIK HETENKÉNT HÁROMSZOR: KEDDEN, CSÜTÖRTÖKÖN és SZOMBATON. 
Hirdetések felvétetnek: Brassóban a kiadóhivatalban. Budapesten: Lang Lipót, Haasenstein és Vogler (Jaulus), 

és társa, Haasenstein és Vogler (Otto Maasz), Schalek Henrik, Oppelik Alajos, Dukes M.; Berlinben: Rudolf 
Dukes és Mezei, Goldberger A., Eckstein Bernát, Bécsben: Daube G. L 

Mosse; EFrankfurtban : Daube G. L. s társa hirdetési irodájában. 

31-ik szám. Brassó, Kedd, márczius 12-én. V. évfolyam. 1899. 

FELHIVÁS 
Brassómegye magyarságához! 

A „Brassóvármegyei állandó márczius 15-iki 

bizottság az idén is megünnepelni akarván 
1848. márczius 15-ikének emlékét, — folyó hó 

15-én, pénteken délután 4 órakor 

nemgzeti ünnepélyt 
rendez az ,Európa" nagy termében, melyre 
ezennel tisztelettel meghivja a t. közönséget. 

Brassó, 1889. márczius 11-én 

a bizottság nevében: 

Szterényi József Koós Ferencge, 
titkár. elnök. 

A napikérdéshez. 

Budapest, 1889. márczius 10. 

A véderő-törvényjavaslat fölött heteken- 
hónapokon át hosszadalmasan elhuzódó vitá- 
ból már eddig is több tanulságot meríthettünk. 
Ez alkalommal csak a tanulságok három leg- 
főbbjére kivánunk reflektálni. 

Az egyik az, hogy nemzetünk szerfölött 
féltékeny minden alkalommal, ha alkotmányá- 
nak megsértése, vagy a magyar nyelv veszé- 
lyeztetése jő szóba. 

A másik nevezetes tanulság az, hogy a 
ki ezen sérelmek létezését, vagy fenforgását, 
vagy bekövetkezhetését hangoztatja népünk 
előtt, az annak szíve legfájóbb, legbensőbb ré- 
szét érinti s így mindaz, a mi erre vonatko- 
zik vagy ezzel kapcsolatban áll, képes a nem- 
zetnek úgyszólván minden rétegét a legnagyobb 
izgalomba hozni s a vélt vagy valódi sérelem 
orvoslása érdekéből a legkitörőbb lelkesedést, 
a legszivósabb összetartást előidézni. 

A harmadik figyelmet érdemlő tanulság 
az, hogy nemzetünket szívhez szóló frázisok- 
kal, orátori előadásokkal meg lehet ragadni, 
sőt bizonyos túlzásokig is vinni, még akkor 
is, ha a sérelem vagy veszély csak képzelt 
vagy költött dolog volna is; de midőn a hig- 
gadtabb megfontolás órái bekövetkeznek, a 
nemzet értelmiségének nemcsak zöme, de an- 
nak alsóbb rétegei is csakhamar visszazökken- 
nek a normális, a helyes kerékvágásba, s a 
milyen túlcsapongó lelkesedéssel követték a 
jogok vélt sérelmének orvoslására sorakozott 
agitátorokat, ép oly hirtelen és könnyen for- 
dítnak azoknak hátat, ép oly ridegen szállít- 
ják alá a nagyszabásu szónoklatokat azoknak 
kellő mértékére. 

Sok drága idő veszett el e hosszadalmas 
és sok részben meddő tárgyalás folyama alatt; 
bizonynyal sok idő fog még elharácsoltatni, 
de azért az itt jelzett becses tanulságok érté- 
két nem szabad kicsinyleni. 

Az első helyen említett tanulság figyel- 
meztetés lehet fölfelé, hogy ha a nemzet ak- 
kor, midőn az alkotmány távolról sem sérte- 
tett meg, midőn a magyar nyelv hegemoniája 
egészen érintetlen maradt, csupán azon aggo- 
dalom miatt, hogy egyik-másik irányban még- 
is bekövetkezhetnék valami jogcsorbítás: mily 
hévvel, minő szenvedélylyel lépett ki a kűzd- 
térre úgy a képviselőházban, mint azon kívül, 
és pedig nemcsak az ellenzék, de nem egy 
helyütt a szabadelvü párt egy része is; pedig 
az alkotmány csonkításáról, megsértéséről szó 
sem lehetett, mint ez a legilletékesebb férfiak 
által kétségtelenül bebizonyítva lőn; az any- 
nyira perhorreskált német nyelv pedig a tör- 
vényjavaslatban még csak megemlítve sincs, 
míg a határozati javaslatban a magyar állam- 

nyelvre vonatkozólag olyan jelentékeny s ör- 
vendetes haladás van contemplálva, a melyhez 
hasonlót a közelebbi alkotmányos aera annale- 
seiben hiába keresünk. 

S ha a vélt sérelem, a vélt jogcsonkítás 
is ilyen nagymérvű ellenszenvet képes fölkel- 
teni — igen természetesen, ha az ügyesen vitt 
agitáczió tüzeli föől -, kérdjük: hova nőné ki 
magát ez az izgalom s mily óriási hullámokat 
vetnének a nemzeti közérzület árjai akkor, ha 
a sérelem komoly s tftélreismerhetetlen lenne, 
avagy ha ez határozott irányban csak meg is 
kiséreltetnék. 

A másik tanulság intőjelül szolgálhat nem- 
zetünknek arra, hogy mielőtt a nagyhangu 
frázisok, a ragyogó szónoklatok általi elragad- 
tatásában ítéletet mondana a fenforgó tárgy 

fölött, vegye magának a fáradságot s tanul- 
mányozza behatólag a kérdést, nem azon út- 
mutatások szerint, a mint azt a pártlapok — 
mindenike a maga érdekeinek szószólója – 
előtüntetik, hanem a mint az a törvényhozás 
asztalán fekvő iratokból világosan megérthető. 

Mi mélyen meg vagyunk győződve, hogy 
ha az illető körök e törvényjavaslat behozata- 
lakor alapos, beható és részletes informácziót 
juttattak volna a hirlapok nyomán a nemzet 
kezébe, a nemzet bizonynyal nem engedte volna 
magát ily nagy mérvben, sőt bizonyos mér- 
tékig végzetesen tévutra vezettetni. 

De a mennyit ártott ez a semmi eszköz- 
től vissza nem riadott agitáczió az első hetek- 
ben, most midőn a nyugodtabb, higgadtabb 
megfontolás órája bekövetkezett, annyival na- 
gyobb szolgálatot tett ez magának az ügynek, 
a melynek megvédésében a kormány és pártja 
szivós kitartással és összetartással buzgólkodnak. 

A 14-ik §-ról nem szólva, mely közmeg- 
elégedésre intéztetett el, csupán a 25-ik §-ust 
említjük meg, fölvetve a kérdést, hogy lehet-e 
rabulistika nélkül azt állítani, hogy a határo- 
zati javaslat, mint a 25. §-nak a mi viszonya- 
ink közt a legczélszerübb, sőt egyedüli correc- 
tivuma, nem oly nagy előlépés-e a magyar 
nyelv érdekéből s az önkéntesek javára, a 
melyre nézve az előbbi kormányok egyáltalán 
nem intézkedtek ? 

Lehet-e kétségbe vonni a kormány azon 
ildomos eljárását, hogy a magyar nyelv kér- 
dését tekintettel a mi polyglott államunkra, 
tekintettel a hadsereg sajátszerü alkotására, 
törvénybe igtatni nem látja ezélszerünek, sőt 
ha ennek törvénybe igtatását most megkisér- 
tenék, ennek káros következményei elmarad- 
hatatlanok volnának. 

A ki mindezt kétségbe vonja,. az strucz- 
madárként homokba dugja fejét, hogy ne lássa 
a minden oldalról tornyosuló felhőket; mert 
azt nem akarjuk elhinni, hogy látva helyze- 
tünk szerfölött nehéz voltát, látva az európai 

láthatáron mindenfelé a fekete pontokat, mégis 
válságot akarjanak előidézni a legválságosabb 
pillanatban oly ügyben, mely magában véve 
nagy s fontos, de a mely megtámadva nincs, 
— mert ha ezt föltehetnők, akkor kétségbe 
kellene vonnunk az illetők legőszintébb hazafiui 
törekvéseit, a mit tennünk nem szabad. 

Azonban vigasztalódhatunk már, mert bár- 
minő erősek. helylyel-közzel durvák legyenek 
is az ellenzéki támadások, azok a példátlan 
inzultusok, s bárminő vészes felhők mutatkoz 

zanak is Európa keletén s nyugotán is, az el- 
lenzék által óhajtott válság legalább itthon 
bizonynyal nem fog bekövetkezni, s ma még 
kevésbbé, mint bármely más időben. 

Azok a mérges támadások, melyeket az 
ellenzék Tisza és pártja ellen intézett, csak 

arra szolgálhatnak, hogy tömörítsék a pártot 
s egyuttal figyelmeztessék, hogy ez a nagy 
többség csak addig pozitiv többség, a míg 
megőrzi az összetartozandóság érzékét s míg a 
párttagok mindenike át van hatva azon meg- 
győződéstől, hogy mindeniknek lelkiismerete- 
sen kell teljesítenie e kötelességet. 

Ez az érzéke az összetartozandóságnak, ez 
a vágya a kötelességteljesítésnnek soha sem 
volt erősebb a szabadelvü párt kebelében, mint 
épen a jelen időkben. S ha a törvényjavaslat 
fölött folyó vita okozott is a parlamentben s 
azon kívül bizonyos kárt, az az előnye kétség- 
telenül megvan, hogy a szabadelvü párt a kor- 
mányelnök és politikája támogatására az első- 
től az utolsóig el van tökélve s hogy Tisza e 
törvényjavaslat tárgyalása következtében vagy 
a jelen viszonyok közt később is bármikor 
megbukhatnék, míg hive marad az általa ed- 
dig követett nemzeti politikának s míg követni 
fogja az eddig kétségtelenül szabadelvü irányt, 
ezt ma már az ellenzék soraiban, ha ámítás- 
képen állítják is, bizonynyal senki sem hiszi. 

És ezen kedvező eredmény előidézésében 
az ellenzék meggondolatlan agitácziójának nagy 
része van. 

Belföld. 
Brassó, márcz. 11. (Az ellenzék politikája.) 

Nevetséges fegyverhez nyult ismét az ellenzék: az 
agyonbeszéléshez. Ismét több szónok jegyeztette elő 
magát a véderőről szóló törvényjavaslat 25. §-a ellen, 
ugy hogy az előjegyzett ellenzéki szónokok száma is- 
mét 44. Szemben a teljesen egyesült ellenzéki pártok- 
nak ezen taktikájával, a szabadelvű párt összes szó- 
nokai neveiket letöröltették. — Az ellenzék szónokai 

megérhetik, hogy üres ház előtt fognak parlirozhatni! 

Brassó, márcz. 11. (Országgyülés.) A képvi- 
selőház szombaton is a véderő-törvényjavaslat 24. és 
25. szakaszait tárgyalta. Elsőnek szólalt fel a szaka- 
szok ellen Szentkirál yi Albert, utána meg Eötvös 
Károly, a ki 21/, óra hosszáig tartó beszédével igénybe 
vette az ülésnek egész többi idejét. Eötvös történeti 

és jogtörténeti fejtegetésekbe bocsátkozva, polemizált 

Fabinyval, Ziskayval, György Endrével és a honvé- 

delmi miniszterrel; a corpus jurisra támaszkodva ma- 

gyarázta a jogszokás értékét; majd azt bizonyitgatta, 

hogy régi törvények rendelik a magyar jelvények hasz- 

nálatát a magyar csapatoknál; éles és személyeskedő 

kritikával emlité, hogy az ezredtulajdonosok közt ke- 

vés a magyar nev (jó éleznek tartá itt azt kifogásolni, 
hogy miért nem viselik egyes ezredek Tisza, Beksics, 

vagy Visi nevét), s beszéde fonalán nemcsak alapta- 

lannak, de megszégyenitőnek is mondá az állitást, 

mintha a tiszti vizsga nyelvének megállapitása felség- 

jog volna. – Beszéde közben lépett az ülésterembe 

a miniszterelnök, mire a mérsékelt ellenzék padjaiból 

otromba közbekiáltások hangzottak fel, melyekben 

Kaas báró kezd konkurrálni Károlyi Gábor gróffal. 

Eötvös folytatva beszédét, azt is állitá, hogy a dynastia 

tagjainak nincs érzékük a polgári foglalkozások iránt, 

mire az elnök zajos helveslés közt azt jegyzé meg, 

hogy Eötvös ezen észrevétele igazságtalan és utalt 

Rudolf trónörökös irodalmi munkásságára; erre Eöt- 

vös is kénytelen volt beismerni, hogy a vita hevében 

superlativusban beszélt. A hosszu beszédet azután az- 

zal végezte be, hogy reméli, miszerint Tisza a mos- 

tani vitából okulva, jövőre akár ezen, akár uj kor- 

mány élén fog állni, az ellenzéket is, saját pártját is, 

inkább fogja tekintetbe venni, mint eddig. – Végül 

György Endre igazitotta helyre szavainak értelmét Eöt- 
vössel szemben. 

Hétfőn ismét folytatta a ház a 24. és 25. SS-ok 
tárgyalását. 
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Kültöldi szemle. 
Brassó, 1889. márcz. 11. 

A dolog természete szerint a szerb trónváltozás 

áll még mindig első helyen a külpolitikában., A regens- 

ségnek általunk táviratilag már közölt manifesztuma, 

valamint a Gruics-Tausanovics-kormány kinevezte- 

tése a lakosságban a legjobb benyomást teszi. - A 

belgrádi napilapok Milán király lemondását az ex király 

legnépszerübb tényének mondják, kiről különben igen 

rokonszenvesen irnak, s egyidejüleg üdvözlik a regens- 

ség nyilatkozványát, valamint az uj kabinetet. Az or- 

szág minden részéből számos üdvözlő távirat érkezik. 

Diplomácziai körökben a regensség manifesztuma szin- 

tén kielégitett, de az uj kabinetet illetőleg kevésbbé 

optimista nézeteket táplálnak. – A regensekhez még 

mindig számos üdvözlő távirat érkezik az ország min- 

den részéből. A miniszterek a regensek jelenlétében 

letették az esküt és azután Milán királynál tiszteleg- 

tek. A jelenlegi állapot stabilitása biztositva van. A 

szabadelvüek márczius 17-ére pártgyülést hivtak ösz- 

sze, további maguktartásu megbeszélése végett. 

Milán király mindjárt lemondása után igen me- 

leg hangon tartott táviratot intézett Ferencz József 

királyunk ő felségéhez, melyben élénk kifejezést adván 

hálás köszönetének iránta és Szerbia iránt mindenko- 

ron tanusitott baratságáért, egyuttal arra kéri ő fel- 

ségét, hogy tartsa meg továbbra is jóindulatát fia és 

Szerbia irányában. Ő felsége az erre adott válaszában 

a legszivélyesebb szavakban ad kifejezést jóindulatá- 

nak az ifju király és az ország iránt. 

Giers orosz külügyminiszter a szerb trónválto- 

zásnak g hó 7-dikén, Simics követ által történt beje- 

lentését tudomásul vette és a következőleg nyilatko- 

zott: ,„A trónváltozás törvényes, csak Szerbia bel- 

ügyeit illető esemény, mely mivel ilyen, nem alkalmas 

arra, hogy az idegen hatalmakat foglalkoztassa. A mi 

Oroszországot illeti, tette hozzá a miniszter, ugy az ő 

rokonszenve most is, mint azelőtt, a szerb népé, mely- 

nek itéletét és megszilárditását óhajtja és reméli. 

Berlinben a császári palotában Vilmos császár 

emlékére márczius hó 9-én délelőtt gyászünnepélyt 

tartottak. 

Moltke tábornokhoz 70 éves katonai jubileuma 

alkalmából királyunk ő felsége következő táviratot in- 

tézte: ,Üdvözlöm önt a magam, mint összes fegyveres 

haderőm nevében, mely önt az összes katonai erények 

mintaképéül tiszteli és nagyrabeesüli, a legőszintébben 

a hetvenedik szolgálati év betöltésének ritka ünnepe 

alkatmából. Az isteni gondviselés, mely megengedte, 

hogy szolgálatait a Hohenzollern ház öt uralkodójának 

szentelhesse, tartsa meg önt még soká, felséges csá- 

szárja, drága barátom, és hű szövetségesem örömére 

és a német birodalom javára. 

A franczia kormány visszavonta azon, 1886. ju- 

lius havábon kelt rendeletét, mely megtiltotta Aumale 

herczegnek a franczia köztársaság területén való tar. 

tózkodást. E tárgyban a kamara szombati ülésén Pel- 

letán képviselő interpellácziót intézett a kormányhoz; 

a többség azonban napirendre tért az interpelláczió 

fölött. 

Az Olasz miniszterválság is véget ért végre. A 

király szombaton aláirta az okiratokat, melyekkel Gri- 

maldi, Perazzi és Sarakko miniszterek lemondását el- 

fogadja és helyükbe Seismit-Dodát pénzügyminiszterré, 

Giolittit kincstári miniszterré és Finali senatort köz- 

munkaügyi miniszterré kinevezi. Az uj kabinet tagjai 

közül Crispi, Zanardelli, Miczeli, Seismit-Doda, Giolitti 

és Brin a volt balgárthoz, Bertolé-Viale, Finali és Bo- 

selli a centrumhoz tartoznak. A közvélemény a vál- 

ság megoldása által meg van nyugtatva. 

Megyei ügyek. 
Brassómegye legutóbbi gyülésén Nagy Gyula kir. 

erdőfelügyelő az erdészeti bizottság havi működéséről 

szóló jelentésén kivül a megye területén fekvő erdők 

1888. évi állapotáról szóló jelentését terjesztette elő, 

(melyet külön is fogunk egész terjedelmében közölni) 

és a melyet az elnök gróf főispán ur inditványára kü- 
lönösen a csemetekertek alapitására vonatkozó részt 

illetőleg, örvendetes tudomásul is vesz, eredetiben fel- 

terjeszteni határozott a bizottság a földmiv. miniszte- 

riumhoz; hiteles másolatban pedig a törvényhatóság- 

nak terjeszt elő évi jelentés gyanánt. 

B.-Ujfalu község és a volkányi ev. luth. egyház 

erdőrendészeti áthágása tárgyában a földmiv. miniszter 

II-od fokban határozott. Előbbire nézve helybenhagyta 

az I-ső foku marasztaló itéletet; utóbbira nézve az 

első foku felmentő itéletet megváltoztatta és 25 frt 

büntetésben elmarasztalta a közbe tett fellebbezés 

alapján. 
Azon körrendelet, mely szerint a rendszores er- 

dőgazdasági üzemtervek készitése körül mulasztékos 

és hanyag vállalkozók névsorát közli a földmivelési 
zGv- 
Moh 

miniszter és felhivja a közig bizottságokat, hogy ha a 

megyében azok közül egyik vagy másik közszolgálat- 
ban is állana, utasitja, hogy abbeli mulasztásaikat leg- 

fennebb 6 hét alatt rendezzék, különben pedig a szol- 

gálatból való elbocsátást eszközöljék ki s jövőre 1s 

hasonló eljárás végett a mulasztékos vállalkozók jelen- 
tessenek fel a miniszteriumhoz, tudomásul vétetett és 
a megyében a megyei erdőbirtokosokat is részben kö- 

zelről érdeklő ezen rendelet kiadatott megfelelő eljárás 

végett az erdészeti bizottságnak. 

Brassó város városi és tömösi pagonyainak meg- 

felelőbb kidolgozása végett visszaadott üzemterveinek 
ujabb beterjesztésére f. évi jul. 31-ig időhaladék ada- 

tott a földmiv. miniszterium által: s Feketehalom köz- 
ség üzemtervei is ugyanoly czélból Bretschneider H. 
vállalkozónak visszaadattak ugyanazon miniszterium 

által; mig ellenben Brassó városnak apáczai pagonyára 

vonatkozólag jóváhagyattak a felterjesztett tervek. 

Mindezen magas intézkedések tudomásul vétettek 

és tudás, miheztartás s további intézkedés végett ki- 

adattak az erdészeti bizottságnak. 

Fogarasmegye rovata. 
Közigazgatási bizottsági ülés. 

Fogaras, 1889. márcz. 9. 
Fogaras vármegye közigazgatási bizottsága Hor- 

váth Mihály főispán ur elnöklete alatt, f. hó 9 én tar- 

totta meg rendes havi ülését. 

Elnöklő főispán ur a bizottság megjelent tagjait 

üdvözölvén, a vármegye alispánja előterjeszté február 

haváról szóló jelentését, mely szerint: iktatóra érke- 
zett 956 drb; január hó végével volt hátrálék 32 drb, 

összesen 988 drb. Ebből elláttatott 948 drb, elinté- 

zésre vár 40 drb. Egy évre szóló utlevél kiadatott 
243 drb, 15 napra szóló 117 drb, összesen 360 drb. 

Elemi csapásokat illetőleg f. évi február havá- 

ban a vármegye területén következő tüzesetek lettek 

bejelentve: Almásmező községében 3 gazdasági épület 

égett le, a kár 250 frtra tehető, 200 frtig biztositva 

volt, 20 szekér széna, melyek értéke 280 fÍrtra volt 

tehető, azonban 350 frtig biztositva volt. Emberélet és 

állat áldozatul nem esett. 
Fölemliti továbbá az alispáni jelentés, miszerint 

egy pénzügyigazgatóságnak Fogarason leendő létesitése 

iránti ügyben f. évi február hó 12-én, rendkivüli ülés 

tartatott, melyen kiküldetett egy bizottság, ezen Foga- 

ras vármegyére életkérdést képező ügynek szóval is 

leeadő támogatása és sikeres megoldása érdekében, hogy 

főispánunk vezetése mellett fölmenjen Budapestre a 

miniszterelnöők mint pénzügyminiszter, és a belügymi- 

niszter urhoz intézett feliratokat személyesen át- 

nyujtani. 

E küldöttség tagjaijvoltak : Turcu János főjegyző, 

Kóssy Sándor mérnök, Dán Gyula gőr.-kel. esperes és 

Stanciu Vasil cs. és kir. százados; póottag dr. Metián 

János. 

Fogaras község részéről megválasztattak : Benedek 

Gyula ügyvéd, és Fleisecher Sámuel ev. luth. lelkész, 
mely küidöttség február 24-én el is indult Budapestre 

s a főispán urnak a mai közig. bizottságban tett nyi- 

latkozata szerint, tekintettel a fogarasmegyei viszo- 

nyokra, reményleni lehet, miként ezen kérelem méltó 

támogatásban fog reszesülni. 
Nagy Sándor árvaszéki elnök jelentése szerint 

február havában 4 rendes, s 4 rendkivüli ülés tarta- 

tott. Február hóban összesen 51 haláleset-felvétel ér- 
kezett be, 28 hagyatéki ügy lett tárgyalásra kiadva, 

és 20 hagyatéki ügy befejezve. 

Sehreiber Ferencz kir. tanfelűgyelő jelentése 

semmi különös felemlitésre valót nem hoz fel, mint- 

hogy az iskolákat meglátogatta. 

Gencsy István kir. adófelügyelő és Kapocsányi 

Mór tiszti ügyész által előadott ügydarabok valameny- 

nyien az előadói vélemény alapján fogadtattak el. A 

pénzügyminiszternek a regále megváltása ügyében az 

albizottság megválasztásat czélzó rendelete értelmében 

megválasztattak : 

Elnökké: Horváth Mihály főispán, elnöki helyet 

tessé: Gramóiu Dániel alispán. Rendes tagokká: Kossy 
Sándor mérnök Fogarasról, Stancsiu Vasil birtokos 

Alsó-Vistról. Póttagokul: Dán Gyula esperes Fogaras- 

ról és Motók Miklós ügyvéd Fogarasról. 

Kovács Gábor kir. mérnók, mint a fogarasi 

m. kir. államépitészeti hivatal főnöke jelenti, miszerint 

a közig. bizottságtól nyert kikőldetés folytán a Brassó 
Zernest-Brassó-Sepsi Szentgyör-Kézdi-Vásárhelyi helyi 

érdekü vasut közigazgatási bejárásánál jelen lévén. az 

minden fennakadás nélkül rendben folyt le. Tudomá- 

másul vétetett. 

Dr. Papp István megyei főorvos jelentése sze- 
rint a jodarasi kórházban februárban ielvétefetétt 14 

bejegl és a jannár haváról maradottakkal együtt gyógy- 

kezeltetett összesen 31. Ezek közül gyógyulva elbo- 

Ezen küldöttséghez leendő csatlakozás végett 

csáttatott 10, javaltan 1, meghalt 1, maradván további 

ápolás alatt 19. 

A mindennemü hasznos házi állatoknál a leg- 

jobb egészség uralgott, nem merülvén fel semminemü 

vészkór. : 

Orvos-törvényszéki, ugyszintén orvos-rendőri bon- 

czolási eset nem volt. Sulyos testi sértési vizsga 4. 

Egészségi orvos-rendőri szempontból megvizsgáltatott 

13 népiskola, 4 vendéglő, 3 szeszgyár, 9 korcsma, 5 

mészárszék és 1 vágóhid. 

Phleps Ferencz kir. ügyész jelentése szerint a 
fogaras vármegyei állami kezelés alatt álló letartózta- 

tási helyeken, illetve a fogarasi-sárkányi és zernesti 

kir. járásbiróságok fogházaiban letartóztatva február- 

ban 58 egyén. Az elitéltek közül a hó végén letartóz- 

tatva maradt 35 férfi és 3 nő, a vizsgálati foglyok kö- 

zül 4 férfl. 

Fontosabb büntényre vonatkozólag 7 feljelentés 

érkezett be, melyek közül 2 nmberölés, 3 rablás és 2 

gyujtogatásra vonatkozik, azonban ezek legnagyobb 

része nem ily sulyos eseteknek bizonyultak; Fogaras 

vármegyéből összesen 31 bünvádi feljelentés érkezet 

be a mult hóban. 
............ 

Küküllőmegyék rovata. 
Dicső-Szentmárton, 1889. márcz. 6, 

—– Közigazgatási bizottság.*) – 

Kis-Küküliő vármegye közig. bizottsága f. évi 
márczius 5-én Dicső-Szentmártonban gr. Bethlen Gá- 

bor főispán ur ő méltósága elnöklete alatt tartotta 

meg rendes havi ülését. 

Pont 10 órakor főispán ur a gyülést megnyitván, 

előterjesztetett a pénzügyminiszteriumnak f. évi február 

hó 23-án 8391. számu magas leirata, melyben tudatja, 

hogy az italmérési jog megváltásáról szóló 1888. évi 

évi XXXVI. t. cz. 11. §-a az esetben, ha a megtar- 

tandó tárgyalás alkalmával a kincstár képviselője és a 

jogosult fel között egyezség nem jőne létre, az állam 

által adandó kártalanitás megállapításával és az azzal 

összefüggő kérdések elsőfoku eldöntésével a közig. bi- 

zottság által saját kebeléből alakitandó albizottsságot 
bizza meg. 

E bizottságba megválasztatnak, Gál Domokos 

alispán elnöklete alatt: Gyárfás Lajos, ki egyszersmind 

elnökhelyettes is; rendes tagok: Szilvássy Sándor, P. 

Horváth Gábor; póttagok : Gáspár György tiszti ügyész, 

Pekry Sándor és Fekete György főjegyző. 

Gál Domokos, alispán jelenti, hogy beérkezett 

1255 úgydarab, mely csaknem mind elintézést nyert, 

A személy- és vagyonbiztonság afrendes állapotoknak 

megfelelő volt, s hogy nagyobbmérvü kihágás esete 

nem fordult elő. 

Az állategészségügy rendes volt, a mennyiben 

a lefolyt hóban ragályos betegségi esetek nem fordul- 
tak elő. 

Kedves István kir. adófelügyelő je'entése sze- 

rint befizetendő volt egyenes adóban a mult év vé- 

gével maradt 166374 frt 16 kr; 1889. év első negye- 

dére esedékes 90754 frt és utólagosan előiratott 76 

frt 79 kr. összesen 267194 frt 95 kr, melyből befizet- 

tetett 36482 frt 45 kr, maradt hátrálék 230712 frt 
50 kr. 

Hadmentességi dijban befizetendő volt 21502 frt 

91 kr, melyből befizettetett 1123 frt 92 kr. 

Az elmult hóban fizetési halasztás egy esetben 

sem adatott, házadómentesség pedig 55 esetben enge- 

délyeztetett. 

Moldován János árvaszéki elnök jelenti, hogy 

a mult hóban bejött 464 ügydarab, hátrálék volt 62, 

elintézendő volt tehát 526 drb, melyből elintéztetett 
454, elintézést nem nyert 72 drb. 

Theil István kir. ügyész jetenti, hogy az er- 

zsébetvárosi kir. törvényszék területén mult hoban 63 

bünvizsgálat vált függővé. A kir. törvényszéki fogház- 

ban 68 elitélt és 11 vizsgálati fogházban levő egyén 

volt letartóztatva. 

Dr. Felszegi János vármegyei főorvos jelen- 
téséből örömmel tudjuk meg, hogy a közegészségi 

viszonyok a vármegye össses területén kedvezők voltak. 

A ragályos betegségek közül difteritisz fordult elő 

elhalt 2, gyógykezelés alatt áll 1. 
Horváth László kir. tanfelügyelő terjedelmes 

jelentéséből fölemlitjük a következőket: 
A mult január és február havaiban meglátogat- 

tatott az e czélra miniszterileg felhatalmazott tollnoka 

által 29 közsegben - e megvét illetőleg - 40 isko- 
lát, melyek közül rendben találtatott 11 iskola, a más 

25-re külön számok alatt terjesztett be javaslatokat. 

Általában megjegyzi a jelentés, hogy a magyar nyelv 

tanitása a körülményekhez képest kielégitő volt. Igen 

nagy baj az, hogy az iskolai helyiségek szükek, to- 

*) Tárgyhalmaz miatt késett. Szerk,
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bi ábbá, hogy tisztátlanok, az ellenőrzés hiányosságának 

tudható be. 
g- A nagy-terzmi állami uj iskola-épületnél a talaj- 
ü jiz levezetésére szükséges csutornák etkészittetése a 

ministerium által engedélyezve van; továbbiakra nézve 

n- a kir. épitészeti hivatal fogja az elintézést megtenni. 

4. A dicső-szentmártoni állami iskolák általános ér- 

tt dekeltség mellett közmegelégedésre fejlődnek. A mit 

5 mig egyfelől a gondnokság odaadó buzgalmának tehet 

köszönni; mzsfelől az igazgató fáradhatlan tevékeny- 
a égével és vezetésével az egész vérmegyei tanügy iránt 

a- s éreeklőóést és üdvös mozgalmakat ébresztett. 
sti Jelesen a már-már elesett anitói egyesület kö- 

r- reinek is ujraszezvezésével és munkásságával, mely 
z- aeljárásában őt hiven támogatják kartársai. A dicső- 

szentmártoni tanitói kar, hol a legjobb egyvetértés 

mellelt a havi értekezletek jegyzőkönyveinek tanusitá- 

sai szerint üdvös tanácskozások folynak az iskola, s 
általában a pedagogia köréből. Az iskolák létszáma 

következő ! polg. leányiskolában, I. II. oszt. 21: köz- 

tartásban 4; elemi fiu- s leányiskofákban 240. 

A dicsószentmártoni elemi fiiuiskolához, hol az 

első és második egyesitett osatalyokban 108 növen- 

dék van egy tanitó vezetésére bizva, egy segédtanitó 

kinevezése kérelmeztetik a közokt. miniszteriumnál 

közig bizottság által. 
A jegyzőkönyv felolvastatván és hitelesittetvén, 

évi ülés délután 1 órakor véget ért. 

as 

ett 

já- 
tta A zajzoni tűzvész. 

— Felhivás a t. közönséghez — 

án ; Add meg a napi kenyerünk! 
á S ne vigy minket a kisértetbele 

. Irtózatos éjszakát töltöttek el Zajzon község la- 

kói f. hó 4-én éjjel. A déli szél zugott, a fák koro- 

nája hajlongott, a megdermedt ágak egymáshoz üt- 

sa özve rengtek, a pokol-sötét éjszakát kisértetiessé té- 

am ve. A lakosek már lefeküdtek, hogy a nap fáradalmait 

zo] kipihenve, ujult erővel (oghassanak majd a munkához, 

bi csak egy nem pihent, az a melyik pokoli müvét ez 

éjszakán oly galád módon végre is hajtá. 

80k Ugy 11 óra után, midőn a nyugodt 'szivü em- 

os ber álma a legédesebb, de legmélyebb is, a félre vert 

n d harang zugása belevegyülve a szél zugásába, a recse- 

gő, pattogó száraz épületekből felszálló szikrák éb- 
resztik fel az alvókat. - A megvilágosodott égbolton 

jobbra-bulra repüiltek a szél által felkavart üszkök, 

ogy még rémületesebbé tegyék az ébredőknek a ré- 

mületes valót. 

Rövid negyedóra alatt 28 épület lángban volt, 

14 család, mezitláb, rongyosan, éhesen kéri a kenye- 

ret, a maga, gyermekei, állatai számára, nagyobb ré- 

szének nem maradva a legszükségesebb is. Esdve kéri 

mind azoktól, kik könyörülni tudnak s a kiknek em- 

lékökben van »Add meg a napi kenyerünk !. 

Községünkben a gyakori és nagy tűzvészek által 

elszegényült nép között, 12 év alatt ez a harmadik nagy 

zett 

ert, 

1ak 

ete 

ben 

lul- 

vé- 
ve- tűz eset; — mintha egy láthatatlan kéz igazgatná, a 

romboló tűz nyelvét, mindig arra felé vezeté s ker- 

geté a dühöngő elemet, a hol tovább rombolni nem 
lehet. Ha ez a láthatatlan kéz nem kormányozná a 

szelek járását, emberi erő sem lett volna képes, a 
zsindely, szalma tetőzetüű, egymáshoz közel alló épü- 

leteket megmenteni. - Ez a láthatatlan kéz örködjék 

minden község felett, s hagyja meg a napi kenyerünk ! 

Emberélet nem esett áldozatul, összeperzselődve bár, 
ablakon át, a hogy lehetett, kimenekültek. Elégett két 

borjuzó bival, tehnén, borju, 10 drb kecske s szám- 

talan apró baromfi. - Az épületek egy része csekély 
összegben biztositva volt. 

A szenvedők nevében kérek segélyt ! 

Nem mulaszthatom el, dicsérőleg fel nem emli- 
eni s köszönetet ne mondani Péter Ignácz és Najer 

Péter cséndőröknek, a kik épen őrjáratban voltak. Az 

az önfeláldozó buzgóság s kitartó kötelességérzet meg- 
érdemli részünkről is a köszönetet. 

Zajzon, 1889. márczius hó 5-én. 

ben 

ige- 

ogy 
62, 

tett 

er- 

63 

táz- 

len- 
. Biró Vineze, 

ségi ig. tanitó. 
tak, 

elő Emberbarátok, kiket az Isten jóléttel áldott meg, 
t4, önyörüljetek szegény csángó véreinken: adakozzatok ! 

Adományokat készséggel elfogadunk s rendelte- 
mes téösk helyére juttatuuk. 

A szerkesztőség. 
x 

Adakozások 
a zajzoni tüzkárosultak javára: 

A aBrassó szerkesztőségo 2 frt. 

gat- 

1oka 

sko- 

más 

kat, 

yelv 

Igen 

to- 

Szinház, irodalom és müvészet. 
Német szinház. Wolf szinigazgató szintársulata, 

elyet Szebenből való ideérkezte előtt a legjobb hir 
előzött meg, szombaton kezdte meg előadásait a Re- 
doute épületében. Eddig két előadást láthattunk: egy 

k, igjáték és egy operett-előadását. A társulat mindket- 

tővel bevált. A vasárnap szinre hozott Millöcker-féle 
„Gasparone" czimű operett, ha nem is épen uj, de 

egyike azoknak, melyet még városunkban nem adtak 
tulságos sokat (nagyon gyakran); fülbemászó, kedves 
zenéje különben az ismételt meghallgatásnál is meg- 
tartja vonzerejét. Az előadás összbenyomása eléggé 
kedvező volt: a chorus – minden vidéki szintársulat- 
nak ezen Achilles-sarka – nem rontja az illuziót, a 
primadonnák egyikének játéka nagyon feszes, de szé- 
pen énekelni mindkettő tud; a két tenorista (Serini 
és Konradi) pedig igazán jó. A kiállitás és insceni- 
rozás ügyes kezekre vallottak 

Az operett előadásnál még sikerültebb volt a 
Schönthan-féle vigjáték etőadása, sDie berühmte 
Frau., melylyel szombaton a saisont megnyitották. 
Nem emlékezünk, hogy az utolsó években bármilyen 
társulattól is ilyen gondos, összevágó vigjáték-előadást 
láttunk volna. A szombati megnyitó dicséretére válik 
a társulatnak. A nők közül különös dicsérettel kell 
megemlitenünk Bauer Idát és Müller Zsófiát; a férfiak 
közül pedig Höfert, ki rokonszenves szerepének (Pál- 
may gróf) müvészi alakitásával a legkritikusabb igé- 
nyeknek is eleget tett. Mindkét előadás bérleten kivül 
adatott, s talán azért nem telt meg a ház egészen. 
Ma Suppének szép operettje Dorna Juannita hoza- 
tik szinre. 

Dalestély. A brassói magyar dalárda szombati 
estélye ismét egyike volt a dalárda legszebb sikerü 

dalestélyeinek, akár a zenei-, akár az anyagi részt 

vesszük. 

A Nr. 1, nagy terme a szó legszorosabb értel- 

mében zsufolasig telve volt közönséggel, nemkülönben 
a karzet is, ugy hogy sokan kénytelenek voltak rész- 

ben a melléktermekbe visszavonulni, részben állani, 

részben pedig hazamenni, mert a különben nagy he- 

lyiség szűknek bizonyult. 
A ,Magyar-Király-Induló? (Huber Károly) elő- 

adása a férfikar által, dalárdánk legnagyobb sikerei 

közé tartozik, oly szépen és összevágóan volt előadva, 

elis tekintve attól, hogy e gyönyörüű induló elődása 

épen most, e gyászos napokban kétszerte időszerübb, 

Hasonló siker kisérte a második piécet, , Az ifju 

vágya" (Schubert) és ,„Esti csendé, melvyeket szintén 

a férfikar adott elő. 
A harmadik pontot Geőcze Sarolta k. a.-nak 

kellett volna betöltenie, de hirtelnn megbetegedvén, 

helye felcseréltetett a 6. ponttal Weidner Richard 

ur művészi fuvolajátékáyal, ki Frank zongora-kisérete 
mellett fuvola-solot játszott Terschaktól, elragadva a 

hallgatóságot. 

A női kar által énekelt Tavaszi dalt (Schmidt 

A.) versenyzett a férfi karral a sikerért s bizon ne- 
héz volna megmondani, melyiknek sikere volt na- 

gyobb. 
Leggyengébb söt minden hatás nélküli volt a 

férfikar által énekelt „A magyarok istene (Hubay), a 
mely elrontotta az estély szénp összhanját. Dalárdánk- 

ajánlanók is az ily darabok kerülését. 

Annál nagyobb volt a hatása egy váratlan piéc- 

nek, mely kárpótlás volt az elmaradt zongorajátékért : 

Binder Jenő ur soloja, ki egy olasz dalt énekelt, 

Mikor Killyéni E. elnök e változást kijelentette, falsen- 

gető taps és éljenzés hangzott fel, mely csak akkor 

szünt, midőn közönségünk bálványa, Binder Jenő ur 

megjelent az emelvényen, hogy énekével valóságos 

tombolast idézzen elő. 

Ez és a vegyes kar által nagy tűzzel énekelt 

,Egyveleg" (Dománffy) elfeledtették a férfinégyes gyen- 

geségeit és a közönség e müsor befejeztével a megér- 

demelt elismerésnek adózott lelkes éljenzéseivel. 

A hangverseny befejeztével a pártoló tagok kö- 

zött kiosztatott a Józsa Mihály összeálitásában megje- 

lent, 7 ivre terjedőő .A brassói magyar dalárda 25 

éves története" s megkezdődött a táncz, mely feszte- 

len kedélyhangulatban kivilágos kivirradtig tartott. 

Helyi és vidéki hirek. 
Személyi hirek. Gróf Bethlen Gábor Kis- és 

Nagy-Küküllőmegyék főispánja és az Emke elnöke, 

— mint Segesvárról sűrgönyzik nekünk — vasárnap 

az Emke igazg. választmányi űlésére Kolozsvárra uta- 

zott. - Horváth MIhály, Fogarasvármegye főispánja 

f. hó 9-én pár napi tartózkodásra vajda-szentiváni 

birtokára utazott. 

A márczius 15-iki bankettre - 1 frt 40 kr — 

f. hó 13-ig előjegyezni lehet a magyar kaszinóban, 
polgári körben és lapunk szerkesztőségében. 

Felolvasás. Báuerle Ferencz főreáliskolai tanár 

vasárnapi felolvasása a tanári körben – mint előre 

látható volt - a legélvezetesebb felolvasások egyike 
volt, melynek hallgatósága tanult is, mulatott is. Kü- 

lönösen a régi szinpadi viszonyok kellemes modoru 

ismertétése tetszett a hallgatóságnak, mely valósággal 

gyönyörködött a szép és érdekes felolvasásban s akár 

még egy óráig szivesen hallgatta volna a kellemes fel- 

olvasót, kit lelkes éljenzésekkel jutalmazott meg. 

Vizsgáló bizottság. A földmivelés-, ipar és ke- 
reskedelem ügyi miniszter a brassói kerületben kömü- 
ves, kőfaragó és ácsmesterség gyakorlásához szüksé- 

ges képesités igazolásának elnyerhetésére következő 

vizsgáló bizottságot nevezte ki: Mikes Gyula kir. 

mérnök, elnók; Káaertsch Keresztély mérnök, Wé- 

ber György épitőmester, Haupt Mihály ácsmester és 

Mika Károly mérnök, mint rendes tagok. 

Városi közgyülés. Brassó város képviselete hol- 
nap, szerdán délután 3 órakor rendes közgyülést tart. 
Napirenden 30 többé-kevésbbé fontos tárgy van. 

Fillérestély. A protestáns nőegylet utolsó előtti 
fillérestélye holnap, szerdán este lesz az Európa- 

nagy termében, melynek háziasszonyai Mikes Gyuláné 

és Báncs Emilné urnők lesznek. — Ezen fillérestélyen 

következők fognak közremüködni: Schmidt Emma k. 

a. citerán, Biró Sándor ur énekkel, Krause Miksa ur 

hegedün, Langer Dóra k. a. énekkel és Remenyik Kál- 

mán ur, sepsi-szentgyörgyi tilinkó-művész tilinkón. – 

Ezen szép zenei műsorral biró fillérestélyt ajánljuk a 
t. közönség szives jóakaratába. 

Ipartestület alakitására Brassóban, Fogarason, 
Nagy-Szebenben és Segesvárt hivta fel a szakminisz- 
ter az illető törvényhatóságokat. 

Az iparos ifjak önképző és betegsegélyző egy- 
lete vasárnap, márczius hó 17-én délután 2 órakor 
saját helyiségében rendkivüli közgyülést tart, melynek 
napirendjét a módositott alapszabályok némely pont- 
jának végleges megállapitása és a tisztujitás fogják ké- 
pezni. E közgyülésre a t. rendes, alapitó és pártoló 
tagokat ez uton is meghivja az elnökség. 

Rendőri hirek. (Lopás.) Tegnap délelőtt a vá- 
rosi sörház udvarán egy asztalteritőt loptak el Forkert 
vendéglőstől. A gyanu Bidu Vaszilie rendőri felügyelet 
alatt álló napszámost terheli, ki a tett utan közvetle- 
nül az udvaron tartózkodott. 

Püspök-választás. Popasu elhunyt karánsebesi 
görög-keleti román püspök helyére, folyó évi ápril hó 
7-ée lesz a püspök-választás, - mely Román Miron 
metropolita-érsek elnöklete alatt tartandó synoduson 
fog végbemenni. 

Okos szászok. Besztereze-Naszód vármegye kir. 
tanfelügyelője a legutolsó közigazg. bizottsági ülésen 
örvendetes jelentést terjesztett elő. Ugyanis Pinta szász 
község lakosai az iránt folyamodtak hozzá, hogy gyer- 
mekeiknek nyujtassék valamiképen mód arra, hogy a 
magyar nyelvet, melynek szükségességét annyira érzik, 
mielőbb megtanulhassák. Kérik a tanfelügyelőt, hogy 
küldjön nekik magyar tankönyveket, az iskolatanitó 
ugy is magyar, majd megtanitja a gyermekeket ma- 
gyarul. Bizony okosan teszik, mert a magyar nyelv 

nem lesz kárukra s azért nem vesztenek semmit szász 
nemzetiségükből. 

Bucsu lakoma. A dicső-szentmártoni kir. járás- 
biróság személyzete e hó 3-án este a közbecsülésben 
és szeretetben megőszült s jól megérdemlett nyuga- 
lomba vonuló Kovácsy Károly járásbiró tiszteletére 
bucsulakomát rendezett. Képviselve láttuk ott a vár- 
megye tisztviselői karát, hilibi Gál Domokos alispánt, 
Fekete György főjegyző s többen; a járási főszolga- 
biróságot, kir. épitészeti hivatalt, kir. adóhivatalt, az 
ügyvédi kart, az állami iskolák tanári karát, közbir- 
tokosokat stb. – A bucsu lakomát megelőzőleg a kir. 
járásbiróság összes személyzete Czirka János kir. al- 
járásbiró, mint a hivatal vezetésével ideiglenesen meg- 
bizottal élén tisztelgett távozó főönöküknél, a hol Czirka 
albiró mondott bucsu-beszédet. 

Nyilvános köszönet. Az iparos ifjak egylete által 

hushagyó-kedden rendezett s Tréfás-estélye alkalmával 
Nagy István elnök ur belépti-jegyét 5 Írttal váltotta 

meg; továbbá özv. Waáchter Frigyesné urhölgy 1 frtot 

adományozott. Midőn ez összeget köszönettel nyugtáz- 
zuk, egyuttal fogadja hálás elismerésünket a jelenvolt 

diszes közönség is, mely részvétele által lehetővé tette, 

hogy első ily estélyünk anyagilag is sikerüljön. A ren- 
dező bizottság. 

Márczius 15. Segesvárou. A segesvári magyar- 
ság, mint a megelőző években, ugy az idén is meg- 

ünnepli márczius 15-ét. Az ünnepély a magyar casino 

helyiségeiben d. e. 11 órakor fog megtartatni a követ- 

kező müsorozattal: Elnöki megnyitó beszéd, tartja 

Horváth László kir. tanfelügyelő. - Hymnus" énekli 

a segesvári magyar dalárda. – Felolvasás, tartja dr. 

Kömöcsy József. – Taldra magyar", énekli a ma- 

gyar dalárda. – Szavalaf. - Magyar népdalok., 

énekli a magyar dalárda. Este a városház nagy termé- 

ben fényes bál lesz rendezve, melyen a sz.-udvarhelyi 

jó hirű czigány-zenekar fog játszani s mely családias 

jellegenél fogva a legkedélyesebb és legfesztelenebb 

bálja lesz az egész téli idénynek nemcsak a segesvári, 

hanem az egész környék és a szomszédmegyékből ösz- 

szeseregelni szokott közönségre nézve is. 

Magyar dalkör Bukarestben. A bukaresti magyar 

dalkör f. évi február 25-én tartott közgyüléséről hosz- 
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zabb tudósitás fekszik előttünk. 

csak jövő számunkban adhatjuk. 

Szállitás Bulgária részére. A kereskedelmi mi- 

niszter arról értesitette a brassói kereskedelmi és ipar- 
egyesületet, hogy a bolgár fejedelmi kormány leg- 
közelebb pályázatot fog hirdetni 54.000 méter sötét- 

zöld, 10.000 mtr. sötétkék, 3000 mtr. vörös, 100 m. 

sárga, 220 m. fehér, 120 m. világoskék posztóra, 26.000 
frt vászonra és 10 000 drb. bőranyagra. Bővebb fel- 

világositással a kereskedelmi és iparegyesület titkári 

hivatala szolgál. 

Szállitás. A brassói kereskedelmi és iparkamara, 
s egyesületnél betekintés végett a m. kir. államvasutak 

igazgatósága egy csavarkapocs, vonóhorgok, szög és 

mintavasak szállitására vonatkozó hirdetménye fekszik 

fel. Tárgyalási határnap f. évi márczius 18-ika. 

Sajtóhiba. Lapunk f. hó 5.iki számában Küküllő- 
megyék rovatában, „lparos bále czimű közleményünk 
első sorának első szava ,Szegény" Szerény-nek 

Tárgyhalmaz miatt Táviratok. 
Budapest, márcz. 11. (A „Brassó" ere- 

deti távirata.) A „Pesti Hirlap" bécsi távirata 
szerint a Duna-gőzhajózási társaság rendeletet 
kapott Báziás, Zimony, Mitrovicza és 
Klenak állomásokon 2-2 remorqueur-hajót 
és 10-10 bárkát készletben tartani. Ezenki- 
vül készletben tartandó Péterváradon 3 remor- 
qdueur és 12 bárka, Szabadkán és Temesváron 
pedig 150 vasuti kocsi. E hir eddig még nem 
nyert megerősitést. 

Belgrád, márcz. 11. (A „Brassót eredeti 
távirata.) Az orosz követ tegnap nagy banket- 
tet adott, melyen megjelentek: Milán, Sándor, 
a regensek és miniszterek. 

1889. 

2) Bukarest felől. 
Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 
1) Budapest felé. 

Személyvonat este 7 óra 10 perczkor. 
Vegyesvonat reggel 4 óra 10 perczkor. 

2) Bukarest felé. 
Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

Brassói piaczi árfolyam. 
— Adler L. Jakab jelentése. 

Brassó, 1889. márczius ha 12-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 9.42 vétel 9.45 eladás 

— 

Brassói vasutforgalom. 

I. Érkezés Brassóba. 
1) Budapest felől. 

Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 

ezüstpénz as20, 9.35 0.40 . 
Napoleondor (aranypénz) .. 9,69 n9.62. 
Török lira . 10,84 0.S7 
Arany .. .. b.044 66 
Orosz papirrubel. .126- 127—- 

Társszerkesztők : 
Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár.) 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos : olvasandó, mit is megkeresésre szivesen belyreigazitunk. 
Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. Szterényi lózset. 

HIRDETMÉNVYEK. 
Szám 101.–1889. m. : 

Hirdetmény. 
Brassó vármegye közigazg. bizottságá- 

nak az 1889. évi (ebruár hó 11-én kelt 
101. számu rendeletével a vármegye né- 
mely törvényhatósági utján szükségelt 68 
drb uj kő kilométer-oszlop szállitását és 
8 drbnak kijavitását 677 frt 70 kr összeg 
erejéig engedélvezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato- 
sitásának biztositása czéljából az 1889. évi 
márczius hó 13-ik napjának d. e. 10 órá- 
jára a brassómegyei m. kir. államépité- 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik, a me- 
lyen csak szakértő kőfaragó mesterek ve- 
hetnek részt. 

A versenyezni óhajtó mesterek felhivat- 
nak, hogy a fentebbi munkálatok végrehaj- 
tasának elvállalására vonatkozó, az enge- 
délyezett költségvetés egység-árai után 
számitandó s a részletes feltételekben elő- 
irt 10*(,-nyi bánatpénzzel, azaz 68 forint- 
tal ellátott zárt ajánlataikat a kitüzött 
nap délelőtti 1/,10 órájáig a nevezett hi- 
vatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figye- 
lembe nem fognak vétetni. 

A szóban forgó munkálatokra vonat- 
kozó műszaki müvelet és részletes felté 
telek a nevezett magy. kir. államépité- 
szeti hivatalnál a rendes hivatalos órák- 
ban naponkint megtekinthetők. 

Brassó, 1889. márczius hó 5-én. 
A brassómegyei m. kir. 

épitészeti hivatal. 

Nőknek! 

Svájczi alsó derekak 
selyemben és gyapotban. 

Ezen alsó derekak teljesen odasimul- 

nak a testhez, minthogy müszaki kötése 

kétszeres; kellemes melegen tartják a tes- 

tet, a nélkül, hogy a külső levegőtől tel- 

Jesen elzárják, a mint ez a legtöbb sima 

szövetnél az eset. Ezen tartós, ruganyos 

és lágy alsó derekak nem igényelnek a 

mosásban más kezelést, mint a közönsé- 

ges kötött alsó ruháknál szokás. 

Raktáron van 
Obert Zsófiánál 

Lópiacz 88. sz. 

(114) 2-2 

(107) 3-3 

Szám 1057.–1889. 

Pályázati hirdetmény. 
Nagy-Küküllőmegve keresdi járásában 

a szászkézdi körorvosi állomás betöltésére 
pályázat nyittatik. 

A körorvosnak székhelye Szász-Kézd 
nagyközség. Ezen körbe tartoznak Héjjas- 
falva, Fehéregyháza, Szászdálya, Sárpatak 
és Volkán községek. 

Fizetése a természetben kiszolgálta- 
tandó lakás és tüzelésre 6 öl fán kivül: 

orvostudornak . 700 frt, 
sebésznek. 500 frt. 

A székhelyen minden beteglátoga- 
tásért 30 kr, székhelyen kivül a körhöz 
tartozó községekben a természetben ki- 
szolgáltatandó fuvaron kivül az első be- 
teg látogatásáért 2 frt, s ha ugyanazon al- 
kalommal több beteget is látogat, minden 
további beteg után 30 kr látogatási dij 
jár. Ragályos betegségeknél az ingyen ki- 
szolgáltatandó fuvaron kivül más dijazás 
nem illeti meg. , 

A megválasztott körorvos részére egy- 

szersmind ideiglenesen kézi gyógyszertár 
is fog engedélyeztetni. 

Felhivatnak pályázni kivánók, hogy M 
az 1886. évi XXII. t.-ez. 74. §-ához ké- 
pest felszerelt kérvényeiket hozzám bezá- 
rólag f. évi márczius 25-éig adják be, mi- 
vel a később érkező folyamodások figye- 
lembe nem nem fognak vétetni. 

Választási határnapul 1889. évi már- 
czius hó 26-ának d. e. 10 órája Szász-Kézd 
községében a község házához tüzetik ki. 

Segesvár, 1889. február 28 án. 
A keresdi járás főszolgabirája 

Fodor, 
(112) 3-3 főszolgabiró. 

Szám 2556.—1888. tlkkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A hosszuaszói kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
a nagyszebeni Albina hitelintézet vég ehaj 
tatónak brassói lakós Vinkler András 
végrehajtást szenvedő elleni 160 frt tő- 
kekövetelés és járulékai iránti végrehaj- 
tási ügyében a hosszuaszói kir. járásbi- 
róság területén fekvő Hosszuaszó község 
591. számu telekjegyzőkönyvben A H1, 
2, 4-12. és 14–32. rendszám alatt fog- 
lalt s Winkler András tulajdonát képező 
s összesen 608 frtra becsült ingatlanokra 
az egyenkénti bec-érték mint megállapi- 
tott kikiáltási árban az egyenkénti árve- 
rést elrendelte és hogy ezen ingatlanok 
az 1889. évi ápril hó 4-ik napjának dél- 
előtt 8 órakor ezen telekkönyvi irodában 
megtartandó nyilvános árverésen a meg- 
állapitott kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni. 

Ávverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100-át készpénz- 
ben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 
42-ik §-ában jelzett árfolyammal számitott 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. 
szám alatt kelt igazságügyminiszteri ren- 
delet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes ér- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. évi LX. törv.-ezikk 170. 
,§-a értelmében a bánatpénznek a biró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállitott sza- 
bályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

Hosszuaszó, 1888. nov. 27-én. 

A kir. járásbiróság telekkönyvi hatósága : 
Kelemen, 

(117) 1-1 kir. járásbiró. 

Máriaczelli gyamorcsüppek.- 
Kiünö hatásu szer a gyomor minden betegségeiben. 

egy. Fölülmulhatatlan étvágyhiány, 
e gyomorgyöngeség, rosz illatu lélek- 

- zet, felfüuvódás, savanyu felböffenés, 
kólika, gyomorhurut, gyomorégés, 
homok- és daraképzödés, tulságos 
nyálkaképzödés, sárgaság, undor és 
hányás, föfájás (ha a gyomórtól ered), 
gyomorgöres, székszórulás, a gyo- 
mornak ételékkel és italokkal való 
tulterhelése, giliszták, lép-, máj- és 
aranyeres bántalmak eseteiben. - 

sitással együtt 40 kr., kettös pa- 
laczk 70 kr. 

Központi szétküldés Brády Károly 
gyógyszerész által Kremsierben (Mor- 
vaország). 

Kapható minden gyógyszertárban. 

óvás! A valódi máriaczelli gyomorcsöppeket sokat 
hamisitják és utánozzák. A valódiság jeléül minden 

üvegnek piros, a fenti védjegygyel ellátott boritékba 
kell göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt 

használati utasitáson meg kell jegyezve lenni, hogy 

az Kremsierben Gusek Henrik könyvnyomdájában nyo- 
matott. *”" 40 U 

Valódi minőségben kapható: Brassóban Goos 
J., Hornung Gyula, Jekelius J. özvegye, Kellemen 
Ferencz a Fehér templomhoze czimzett és Schus- 
ter L. K. gyógyszertárában; Fogarason Bildner, 
Hermann gyógyszerészeknél; Nö dvárt Schneider 
Vilmos gyógytárában; Kőhalomban Melasz Ede és 
Wolff E- gyógyszerészeknél; Sepsi-Szentgyörgyön 
Betegh Bálint és Barabás Ferencz gyógyszerészek- 

üvegcse ára használati uta- 

nél; Tusnád fürdőn Dobay Lajos gyógytárában. 
(63) 7-25 

C 

MOLNÁR ZS. 
ajánlja a nagyérdemü városi és vidéki közönségnek gazdag 
raktárát kész 

gyermek-, nő- s férficzipőkben, 
valamint minden e szakba vágó munkákban. – Rendelésre 
lehető legrövidebb idő alatt készülnek el a legelegánsabb czipők, 

csizmák stb. : 

Ugyanitt dus választék van férfikalapokban. 
Kitünő munka s olcsó árak mellett igyekszik a n. érd. 

közönség minden igényeit kielégiteni. 
Szives támogatást kér kiváló tisztelettel 

Biró Gyula, 
üzletvezető. 

Bracs ALEXI könvvnvomaáa. 

s a teljesen elvesztett hallás visszaszerzésére – Egy palaczk ára 1 frt 

Gyors és biztos segély gyomorbajok és azok következ- 
ményei ellen. 

Az egészség femmtartása a nedvek s egyszersmind a vérnek is tiszti- 
tása s tisztántartására s a legjobb emésztés előmozditására a legjobb s leg- 

hathatósabb szer, a már évek óta ismeretes s közkedvelt 

dr. ROSA-féle életbalzsama. 
Ez a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfüvekből a legna- 

gyobb gonddal készitve, teljesen megbizhatóan a legjobbnak bizonyult be 
mindennemü emésztési bántalmaknál, gyomorgörcsnél, étvágyhiány, savanyu 
felböfögés, torlódás, aranyeres bántalmak stb., stb.-nél. Ezen kitünő hatásánál 
fogva tehát ez már is a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb házi gyógy- 
szerré vált 

Egy nagy üveggel 1 frt, egy kis üveggel 50 kr. 

Több ezer elismerő- és dicsőirat van kitéve szives betekintés vévett. 
Óvás! Hamisitások kikerülése végett mindenkit figyel- 

meztetek, hogy az én valódi s az eredeti uta- 
sitás szerint készitett, dr. Rosa-féle életbalzsamom mind- 
egyik palaczkja kék lemez papirba van csomagolva, mely 
a hosszoldalán a következő felirattal van ellátva: Dr. 
Rosa-féle életbalzsam Fragner B. gyógyszertárából, a 
fekete sashoz Prágában 205. sz. III. német, cseh, és 
franczia nyelven, s melynek homlokzata az idemellékelt 
törvényesen letéteményezett védjegygyel van ellátva. 

Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben kapható a készitő főrvaktárában 

FRAGNER B, 
gyógyszertárában „a fekete sashoz" Prágában, 205. sz. III, továbbá Brassó- 
ban Kellemen Ferencz és Kugler Ede, valamint Budapesten Török 
József gyógyszerész uraknál. Az osztrák-magyar birodalom valamennyi na- 
gyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen balzsamot. 

Ugyanitt kapható még: 

Prágai egyetemes házi-kenőcs, 
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyógyszer mindennemü gyuladá- 
sok sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyu- 

ladása, tejmegrekedése és keményedésénél, a gyermek választásánál; a genye- 

déseknél vérdaganatoknál, genyfakadásoknál és pokolvarnál; körömdaganatnál 

s az ugynevezett körömméregnél a kézen vagy lábon; keményedéseknél, 

duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonnadagnál, holttetemnél stb. stb. 

Minden gyuladás daganat. keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt 

gyógyittatik, a hol azonban már a genyképződés már beállott, a daganat 

a legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül fölsziva és meggyógyitva lesz. 
25 és 35 kros szelenczékben. : 

Óvás! Miután a prágai egyetemes házikenőcs igen 
gyakran utánoztatik, mindenkit figyelmez- 

tetik, hogy az eredeti utasitás szerint egyedül csak 
általam lesz előállitva. És pedig csak akkor valódi, 
ha a sárga fémdoboz, melyben foglaltatik vörös hasz- 

nálati utasitásba (9 nyelven nyomtatva) és kék lemez papirosba, mely az 
idemellékelt védjegygyel van ellátva, van becsomagolva. 

Fül D l A legkipróbáltabb és számos kisérlet által mint legmeg- 
a 180/., bizhatóbb szer ismeretes a nehéz-hallás meggyógyitására, 


